

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму за спеціальністю 293 «Міжнародне право»,
розроблену кафедрою міжнародного права і кафедрою права
Європейського Союзу Національного юридичного університету
імені Ярослава Мудрого**

Освітньо-наукова програма «Міжнародне право» являє собою систему документів, розроблену з урахуванням чинних нормативних вимог.

Освітньо-наукова програма «Міжнародне право» включає в себе (перелік структурних компонентів ООП, розміщених на офіційному веб-сайті Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого.

Загальна характеристика освітньо-наукової програми «Міжнародне право» представлена на офіційному сайті Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого, і містить наступну інформацію: кваліфікація випускника, форма і термін навчання, вступні іспити, випускова кафедра (найменування, адреса, телефон); дана коротка характеристика напрямів і характеристика діяльності випускників; наведено повний перелік загальних і професійних компетентностей, якими повинен володіти випускник в наслідок освоєння освітньо-наукової програми, а також область професійної діяльності випускника, види професійної діяльності, до яким переважно готується випускник, перелік професійних завдань, які повинен бути готовий вирішувати випускник відповідно до виду професійної діяльності.

Структура програми відображена в навчальному плані і включає освітню складову (цикл нормативної підготовки, цикл професійної наукової підготовки, цикл практичної підготовки (педагогічна практика), цикл дисциплін вільного вибору аспіранта), а також блок «Практична (професійно-наукова) складова».

Програма містить базову і варіативну частини. Всі дисципліни базової частини передбачені в навчальному плані. Дисципліни за вибором студента становлять 14 кредитів ECTS. Варіативна складова створює передумови для відображення у змісті освітньо-наукової програми особливостей вузькопрофільної підготовки в межах обраних дисциплін, а головне – для диференціації та індивідуалізації підготовки аспірантів.

Дисципліни навчального плану по рецензованій освітньо-науковій програмі формують весь необхідний перелік загальних і професійних компетенцій.

Якість змістовної складової навчального плану освітньо-наукової програми «Міжнародне право» не викликає сумнівів. Включені до плану дисципліни розкривають сутність актуальних в умовах сьогодення проблем, таких як правова підготовка фахівців для проведення Україною активної політики на міжнародній арені, зокрема інтеграції в європейські і євроатлантичні інтеграційні структури, захисту її інтересів в міжнародних судових органах.

Структура плану в цілому логічна і послідовна. Оцінка анотованих робочих програм навчальних дисциплін, представлених на сайті Національного

юридичного університету імені Ярослава Мудрого, дозволяє зробити висновок, що зміст дисциплін відповідає компетентнісній моделі випускника.

Робочі програми рецензованої освітньо-наукової програми демонструють використання активних та інтерактивних форм проведення занять, включаючи дискусії, ділові ігри, розбір конкретних ситуацій та ін.

Рецензована освітньо-наукова програма передбачає професійно-практичну підготовку здобувачів у вигляді педагогічної практики у розмірі 1 кредиту ECTS. Зміст програм практик свідчить про їхню здатність сформувати практичні навички студентів.

Порядок розробки і затвердження оцінних засобів закріплений у Положенні про організацію освітнього процесу в Національному юридичному університеті імені Ярослава Мудрого. При розробці оціночних засобів для контролю якості вивчення навчальних дисциплін враховуються всі види зв'язків між включеними в них знаннями, вміннями, навичками, що дозволяє встановити якість сформованих у аспірантів компетентностей за видами діяльності і ступінь їх загальної готовності до професійної діяльності.

Рецензована освітньо-наукова програма має необхідний рівень забезпеченості навчально-методичною документацією і літературою. Вибірковий аналіз каталогу електронної бібліотеки Університету показав, що в ньому представлені програми всіх заявлених дисциплін.

Сильною стороною освітньо-наукової програми «Міжнародне право» слід відзначити те, що до її реалізації залучається досить досвідчений професорсько-викладацький склад. Можливість освоєння іноземних мов – є ще однією відмінною рисою рецензованої освітньо-наукової програми.

Рецензована освітньо-наукова програма «Міжнародне право» достатньо орієнтовна на вимоги сучасного глобалізованого світу. На сучасному ринку освіти міжнародне право перетворюється на один із ключових інструментів геополітики, стратегії національної, регіональної і міжнародної безпеки.

Висновок: у цілому, рецензована освітньо-наукова програма «Міжнародне право», розроблена і реалізована Національним юридичним університетом, відповідає основним вимогам, які пред'являються до освітньо-наукових програм.

Рецензент:

**Доктор юридичних наук, професор,
завідувач відділу європейського права та
міжнародної інтеграції Інституту
законодавства Верховної Ради України**

